

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Пелевина Андрея Викторовича

«Возможности персонализированного подхода при амбулаторном лечении пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Варикозное расширение вен является весьма распространенным заболеванием, имеющим большую медицинскую и социальную значимость.

В настоящее время в практике врачей хирургов и сердечно-сосудистых хирургов, имеется широкий спектр методов лечения данного заболевания, от открытых операций под регионарной анестезией, до малоинвазивных вмешательств, выполняемых вообще без какого-либо обезболивания.

К сожалению, вероятность развития рецидивов данного заболевания после любого из указанных выше методов оперативного лечения высока, и достигает 25-75%. Это приводит к продолжающимся многочисленным дискуссиям о выборе лучшего метода лечения.

Как уже сказано, в последние 5-7 лет акцент на лечение варикозного расширения вен сделан на расширение возможностей оказания амбулаторной помощи. К сожалению, отсутствуют исследования, позволяющие ответить на вопросы влияния медико-социальных факторов на результативность хирургического вмешательства, что несколько затрудняет реализацию персонализированного подхода к работе с пациентами и снижает успешность выполнения вмешательства. Особенно это относится к пациентам женского пола, для которых эстетический аспект результативности вмешательства имеет существенное, иногда даже решающее значение. С этих позиций диссертационную работу Пелевина А.В. следует признать своевременной и актуальной.

В основу диссертационного исследования положен комплексный подход к рассмотрению проблемы: с одной стороны клинической

(направленной на максимально возможный малоинвазивный но в тоже время радикальный результат лечения) с другой стороны медико-социальный (учитывающий индивидуальные особенности и пожелания каждого пациента) с финальным системным анализом факторов, которые в итоге и определяют результативность хирургической помощи. Это позволило в финале исследования выйти на персонализированные предложения по повышению эффективности применения эндовазальной лазерной облитерации (ЭВЛО).

В программе исследования автором четко обозначены этапы, методы и объемы проведенных исследований, последовательно и подробно показан ход исследований. Это позволило автору разработать алгоритм организации и проведения клиничко-организационного проектирования процессов выполнения ЭВЛО в условиях хирургической клиники «одного дня», использование которых обеспечило достижений клинической, социальной и экономической эффективности.

Материалы автореферата позволяют говорить о том, что поставленные автором задачи, успешно решены, а цель - улучшение результатов лечения пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей путем внедрения персонализированного подхода при оказании амбулаторной хирургической помощи, - достигнута.

Диссертационное исследование выполнено на высоком методическом уровне, а достаточные объемы проведенных исследований (428 пациентов и 428 случаев хирургической помощи) и адекватные методы статистической обработки обеспечивают надежность и достоверность полученных результатов.

Результаты исследования нашли отражение в 9 публикациях, в том числе 5 — в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, докладывались на научно-практических конференциях, внедрены на базе медицинских организаций и в учебный процесс ФБОУ ВО ИвГМА и ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава РФ. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Пелевина Андрея Викторовича «Возможности персонализированного подхода при амбулаторном лечении пациентов с варикозной болезнью нижних конечностей» является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 21 апреля 2016 года №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Пелевин Андрей Викторович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Рецензент,

Доктор медицинских наук, доцент кафедры сердечно-сосудистой и рентгенэндоваскулярной хирургии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России _____ Бредихин Роман Александрович



Первоуральский федеральный округ, РТ,
Бульвар Перлова, д.49,
8843 508652

1.10.2021

Подпись И. Г. Мустафин
Бредихина Р. А. заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н. _____ И.Г. Мустафин
" 1 " 20 21.